

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОЦЕНКИ УРОВНЯ ПРИБЫЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Студент гр. 113616 Федотова М.В.,
кандидат экон. наук, доцент Г.Т. Максимов
Белорусский национальный технический университет

Функционирование предприятия в условиях рынка определяется его финансовыми результатами независимо от видов деятельности и форм собственности. Финансовые результаты – это итог деятельности любого предприятия за определенный период. Положительный финансовый результат, то есть прибыль – это то, к чему оно должно стремиться, это положительная оценка, которую предприятию дал рынок. Основной целью деятельности любого предприятия является получение прибыли. Прибыль – конечный финансовый результат, характеризующий производственно-хозяйственную деятельность всего предприятия, то есть является основой экономического развития предприятия. Рост прибыли создает финансовую основу для самофинансирования деятельности предприятия, осуществляя расширенное воспроизводство. Предприятия являются основными звеньями хозяйствования и формируют основу экономического потенциала государства. Поэтому, чем прибыльнее предприятие, тем стабильнее его доход, тем больше его вклад в социальную сферу государства. Следовательно, вопрос уровня прибыльности предприятия требует особого внимания.

Отражение всех направлений работы предприятия осуществляется с использованием финансового анализа, целями которого являются:

- оценка финансового положения;
- выявление изменений в финансовом состоянии в пространственно-временном разрезе;
- выявление основных факторов, вызвавших изменения в финансовом состоянии;
- прогноз основных тенденций в финансовом состоянии.

Оценка роли и влияние отдельных факторов на финансовые результаты предприятия осуществляется, как правило, с использованием индексного факторного анализа. Так прибыль от реализации товарной продукции в общем случае находится под воздействием таких факторов, как изменение: объема реализации; структуры продукции; отпускных цен на реализованную продукцию, коэффициентов отгрузки и реализации.

Общее изменение прибыли отчетного года (балансовой прибыли) зависит от изменения составных элементов, расчет влияния которых производится путем сравнения фактических уровней с плановыми (базисными).